

В Ангарске отметили 105-летний юбилей Павла Курдюкова

28 августа зал памяти Павла Курдюкова в Музее часов был полон. В этот день сюда на юбилейную встречу друзей были приглашены те, кто знал Павла Васильевича, с ним работал, жил общими интересами, кто просто его помнил. Наверное, поэтому начавшийся немного официально вечер быстро проникся доверительной, какой-то семейной атмосферой, в которой так непринужденно полились воспоминания об этом замечательном человеке.

Сейчас трудно это представить, но в Ангарске Музея часов могло и не быть. Коллекция Павла Васильевича могла оказаться как в Иркутске, так и в Москве. Тогда, как и сегодня, власть предержащие имели привычку отзываться на все просьбы поддержать выдающиеся культурные проекты устным одобрением. Материальная поддержка за этим следовала не всегда.

Ангарчане ходили смотреть уникальное собрание часов домой к Курдюковым. Помещение для музея нашлось только тогда, когда коллекцией пристально заинтересовались иркутяне, которые готовы были предоставить Павлу Васильевичу не только место для размещения небольшой тогда коллекции (сегодня Музей часов насчитывает более 1400 экспонатов), но и квартиру, куда он мог перевезти свою семью. Но, надо сказать, что Ангарск тогда отреагировал мгновенно – сегодня вряд ли подобное возможно.

Собравшимся продемонстрировали запись, которой музей очень дорожит. На кадрах, запечатлевших визит дважды Героя Советского Союза Георгия Гречко в молодой город нефтехимиков, промелькнул Павел Курдюков, когда космонавт посетил Музей часов. Других видеоматериалов не сохранилось – тогда не считали нужным снимать, довольствуясь фотографией, да и нужной техники не было в общем доступе.

Зато мы можем узнать, каким был Павел Васильевич, из воспоминаний его друзей, знакомых и родных.

Краевед, писатель, поэт и фотограф из Иркутска Иван Козлов, стоявший у истоков Музея часов вместе с Павлом Курдюковым, вспоминает: «Человек в длиннополом драповом пальто. Вечно слезающиеся глаза, почти вывернутые веки – от увеличительных стекол, которыми он пользовался. Пальцы, сведенные от постоянной работы с часами. Говорил нараспев. Мастер точной техники и бытового прикладного искусства. Абсолютный фанат, все разговоры всегда сводил на часы: «А вот сюда можно было бы часы приладить! А вот этот художник мог бы быть часовым мастером...» На стенах его квартиры все тикало, пело, прыгало, плясало. Павел Васильевич свил в Ангарске прекрасное культурное гнездо: в музее проводились и проводятся конференции, выступления поэтов, выставки художников»...

«Дедушка был оптимистом по натуре, требовательным к людям, вспыльчивым, но отходчивым, – делится детскими воспоминаниями старшая внучка Павла Курдюкова Инна Валюшкина, – кстати, имя ей подарил именно он, а Катю Хромову, младшую внучку, назвала его супруга и верная помощница Ульяна Яковлевна. – Очень много читал, хотя не получил образования. Очень любил Ангарск. Общественный транспорт не признавал, любил ходить пешком, казалось, он всегда в движении. Брался за часы, которые никто не мог починить. Никогда часы не продавал и неставил целью собрать коллекцию. Глядя на его мастерство, люди заражались его энтузиазмом, искали и помогали реставрировать часы: токари, плотники восстанавливали инкрустации».

На вечере читали стихи, посвященные Музею часов, вспоминали о книгах, публикациях в советских газетах и журналах, способствовавших пополнению коллекции музея. И, видимо, скоро их количество увеличится: Иван Козлов предложил всем собравшимся, и, в первую очередь, внучкам виновника торжества Инне и Кате, написать книгу воспоминаний о Павле Курдюкове, чтобы не потерять ту информацию, которой мы еще владеем.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)